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A névjegyzék kiigazítás.
Vármegyénkben a képviselő választók 

névjegyzékének kiigazítása folyamatban van. 
Az összeíró küldöttségek megkezdték mű­
ködésűket, sót nagyrészben már be is fe-

^Zté]gen sok hiba történik ezen kiigazítá­

sok alkalmával, sőt mivel az összeíró kül­
döttség tagjai rendszerint az uralmon levő 
rnegvei párt tagjai közül választattak meg, 
az összeírás pártpolitikai célokra is fel­
használ tátik s mivel a legtöbb választó 
polgár azon hitben van, hogyha a törvé­
nyes feltételek fennforognak, hivatalból fel­
vétetik a választók köze, nem néz utána 
a saját ügyének s könnyen kimarad a vá­
lasztói névjegyzékből, aminek eredménye 
az, hogy a következő évben választói jo­
gokat nem gyakorolhat.

Az 1899-ik évi 15-ik törvénycikk 
145 §-a alapján az összeíró küldöttségek 
kötelesek munkálataikat április hó 15-ig 
befejezni, úgy, hogy a központi választ­
mány a névjegyzék összeállítását apnli 
hó 15-én megkezdhesse.

Amidőn pedig a választókerület ideig­
lenes névjegyzéke a központi választmány 
által összeállittatott, az egész választóke­
rület névjegyzekét a központi választmány 
szék helyén legkésőbb május hó 5-ig kö­
teles közhírré kitenni s ezenfelül minden

község választóinak ideiglenes névjegyzéke 
minden nagyközségnek és körjegyzőségnek 
másodpéldányban megküldetik s hirdet­
mény bocsáttatok ki arról, hogy az uleig- 
enes névjegyzékek hol és mely időben ( 
esznek közszemlére téve s amely névjegy- . 

zék ellen a felszólalás a névjegyzékek j 
nyilvános kitételét követő 15 nap alattad- j
hatók be. , . ... j

A felszólalásokat köteles a községi elöl- j 
járóság elfogadni, sőt a jelentkező fél ké- « 
relmére díjmentesen köteles a felszólalást | 
jegyzőkönyvbe foglalni. ... !

A névjegyzék ellen a választókéiület 
minden polgára jogosult felszólalni s , fel- I 
szólalhat nemcsak a saját személyének | 
kihagyása ellen, hanem azért is, ha va- | 
laki — véleménye szerint — jogtalanul 
vétetett fel a névjegyzékbe vagy jogtala­
nul hagyatott ki a névjegyzékből.

A földbirtoknál az adó alap meg van 
állapítva és pedig a legkevésbé megrótt 
községbeli lji úrbéri telek adója képezi 
a szavazói jog alapját. Az adó azonban 
figyelembe vétetik akkor is, ha nem a 
jogosult választó, hanem a felesége birtoka 
után fizettetik, tehát a férjnek a felesége 
birtoka után is lehet szavazati joga; to- 

1 vábbá összeszámítható a jogosult felnek 
több községben fizetett adója is s köteles 
az összeíró küldöttség az Így összeadott 
adót is a felvétel jogos alapjául elfogadni.

Az 1874. évi 33 tvcikk értelmében 
nem gyakorolhatták választói jogukat azok, 
akik a megelőző évi egyenes állami adó­
jukkal hátralékban maradtak.

Az 181)9. évi 15-ik tvcikk 141 £-a
ezen törvényt elterülte s az adóhátralék 
most már senkit sem akadályoz a válasz­
tói jogának gyakorlatában.

Nem kell azonban minden választói 
j0,r érvényesítése iránt külön-külön bead­
ványt beadni, hanem egy községbeh usz- 
sz.es felszólalások egyetlen egy oeadvany- 
ban előterjeszthetők, A felszólalások felett 

í a központi választmány határoz s a hata- 
I ro/atok az egyes felszólaló feleknek külön 
• írásban kikézbesitendók, továbbá a köz- 
I ponti választmány a határozatokat kitiig- 

veszti s a központi választmány hataroza- 
1 uii ellen a felebbezések július hó 20-atol 
, 30-ig adandók be.
'■ a felszólaláshoz és a központi valaszt- 
1 mány határozatai ellen beadott felebezések- 
I hez uj bizonyítékok is mellékelhetök s a 
! központi választmány határozatai ellen he- 
I adott felebliezcsek telelt a kir. Km ia itcl.

A kir. Kúria határozatai alapján végül 
I a központi választmány az érvényes név- 
j jegyzéket dec. hó 30 ig köteles ósszeal-
; litani.
I Időszerűnek tartjuk, hogy a választó- 

polgárok figyelmét mindezen körülmé­
nyekre felhívjuk, hogy minden jogosult

TÁRCA.

Az államfogliázi élet folyása.
— Az „Ellenzék" tárcája. —

Irta : Kalmár Antal dr.
Dicséretére az „titkos“ kormánynak: elő­

ször is egy nemzeti szintire festett vas kapun 
jövünk be. Bitka a nemzeti szinü kapu Ma­
gyarországon — ellenben tömé:(lek a fekete­
sárga ; ahol pedig egy ilyen „svarzgelb“ kapu 
istentelenkedik : oda már tudvalevőleg egy da- 
rabb Ausztria is letelepedett.

Evvel a nemzetiszinii kapuval egy utolsó 
vágást mér a magyar állam a nemzetiségi iz­
gatok ra : a trikolór mellett üssön belétek a
menydörgös istennyila !

Igen ám ! De akkor mit.ex a lovagváron 
a villámhárító ? Ebből pedig csak az derül ki, 
hogy a mi közösügyes kormányunknak mindig

más van a nyelvén - mint a szivén. Pest-Bu­
dán tervez, beszél és kihúzza magát — Béc»- 
ben végez, cselekszik és beadja a derekát!

Belépve a kapun: piros klinkertéglán visz 
föl az emelkedő ut a japán! park* közepén álló 
egy emeletes sárga épülethez. Huszonöt szoba : 
huszonöt fogoly; azonban a „Stand“ most csak 
négy : egy dákoromán, egy zöldszász, egy pán­
szláv és egy pánmagyar. (Ez az utóbbi jó ma­
gam volnék.) Nincs már keletje Magyarorszá­
gon az izgatóknak, ha ilyen vérszegénységben 
kell kimúlni az árva államfogháznak. Bezeg a 
boldogult memorandumpör idejében tucatszámra 
kerültek kéz alá: most pedig jó, ha egyenként 
hullanak ide, mint karácsony tájékán a szédelgő 
őszi légy.

Apropos : Memorandumpör! Annak idején

• Ho.ry miért japánt? Mert az most divat - és 
inkább legyen ezerszer japán, mint egyszer muszka.

mindenki elcsudálkozott Bánffy lágy szivén, 
hogy ő, a va.-kezii kegyelmet eszközölt ki a 
királynál a por hírhedt szereplőinek. A dolog 
pedig úgy esett meg, hogy itt a ^ magyar mi­
niszter alkotmányos szerepét: Károly román 
király vitte. Károly ugyanis megbízta kabinet- 
alakítással a liberális Strudzát, aki annak ide­
jében egy követ fújt a memorandistákkal. Sturdza 
ekkor azt mondta királyának :

Felséges Uram, én nem lehetek a te mi­
niszterelnököd mindaddig, mig az én érdélyor­
szági embereim Vácott és Szegeden be vannak
zárva.

Ha csak ez a baj — mondta Károly ki­
rály — ezen majd segít Ferenc József.

Segített is. Elment hozzá lseidbe, meg­
beszélték a dolgot s diktum-faktum: gyűlt a 
parancsolat Bánffyhoz, hogy ki kell eresztem 
az oláh izgatókat. Bánffy jó képet vágott a 
rossz játékhoz, alkotmányosan födözte a dolgot,
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ELLENZÉK 1904. április 16.

állampolgár alkotmányos jogát gyakorol-

hllSSSzabadclvü felfogás szerint a válasz­
tói joggal minden állampolgár felruházandó , 
lenne s újabban történtek is lépesek a ■ 
választói jog kiterjesztése iránt

Több helyről panasz erkezett hozzánk, 
hogv az összeíró küldöttségek nem járták 
el teljesen törvényszerűen s az újad) 
irányzatnak megfelelőleg nemcsak hogy 
a választók száma nem szaporodott, sót 
jogosulatlanul olyanok is kihagy attak, akik 
az előző évi névjegyzékben fel voltak veve.

Ezen méltánytalan eljárás kellemetlen­
séget okoz az állampolgároknak s e- 
lesleges munkával terheli meg a ható­
ságokat. , .... ,.

A központi választmány hatáskörébe
tartozik megválogatni azon embereket, a 
kik a választókerület polgárai közül ezen 
önkormányzati tevékenység ellátására al­
kalmasaknak látszanak, de egyszersmind 
kötelessége azoknak mellőzése,. akik mű­
ködésükkel képtelenségüket bebizonyítottak.

Budapesti levél.
1904. április 14.

A dunaparti 14 milliós palota kapui ki­
nyíltak a két héti vakáció után. Tiszára most 
az a feladat háramlik, hogy a parlamentet 
munkaképessé tegye. Van is dolog elég, de 
Tisza maga se tudja, hogy hol kezdje. Kezdi 
hát a jegyzők fizetésjavitásáuál, folytatja a 
civillista-emelésnél, a beruházásijjjavasla'oknál. 
az olasz borvám szerződéssel, de az 1904. évi 
költségvetésről még szó sincs. Lehet, hogy II. 
Tisza kelepcébe akarta csalni újból az ellen­
zéket s az országot szándékosan újra ex-lexbe 
akarja sodorni, hogy aztán elmondhassa Becs­
ben : „íme én kormányzók, úgy, ahogy egy 
államférfin kormányoz, de az ellenzék akasztja 
meg megint a parlament gépezetét.“ Persze, 
erre újból elöhuzakodnék a házszabály-revízió­
val s letörné a szólásszabadságot. Azért jól 
mondta Papp Zoltán függetlenségi képviselő 
meglehetős éles hangon, hogy csepürágás az 
egész politika és a közélet nem egyéb, mint egy

ingyenes cirkuszelöadás. Nagyon igaz mondás 
ez s jellemzi az egész uj Tisza korszakot. A 
politikai pikantéria egyik Ízletes falatat nyelte 
le a közönség e héten. Már hetekkel ezelőtt 
hire járt, hogy a Kossuth-part egyik kiváló 
taaját, ki a kormánypártnak sohase kellemet­
lenkedett, a „Kisbirtokosok orsz. földhitelin­
tézetében“ igazgatónak kinevezik. Azonban ál­
talános csodálkozásra gróf Wickenburg Mark 
lett megválasztva. A függetlenségi politikus 
Barta Ödön volt. Ő tiltakozott ellene, mintha 
vágyott volna erre az állásra, sőt kijelentette 
a pártkörben, hogy a jelölést el nem fogadja. 
Utóvégre nem olyan nagy baj az, ha egy e 
leuzéki képviselő bankdirektor, hisz Kossuth 
Ferenc is az, csakhogy most az időpontot rósz- 
szül választották meg. A béke jegyében levő 
boldog korszak nem alkalmas „hűségek juta 
mazására.

A hét elején ünnepet ült a hivatalos vi- 
láo-. Ekkor volt április Il ike, melyet Bánffy 
bá°ró „muszájünneppé“ avatott. A mi igazi ün­
nepünk március 15-ike, ekkor ölt ünnepi kou- 
töst a magyar s „száll az ének szájról-szajra 

' s hangzik a „Talpra magyar“, de április 11-én 
némák maradnak az ajkak, a nép nem vesz 
részt az ünneplésben. A kormány azonban el­
megy templomba, a hivatalok zárvák, a köz­
épületeken lobogó leng (nem vernék be az ab­
lakokat, ha nem lengene), a levélhordók dísz­
ben hordják a hétköznapi tartalmú leveleket, 
a gyárak (az állami kezelésben levők) szüne­
telnek. De a hivatalos világ is unja már ezt a 
Bánlty-féle ünnepet. Erre vall Lukács László 
pénzügyminiszter bizalmas rendelete, melyet a 
kolozsvári dohánygygyárakkoz irt. Ebben fel­
szólítja, hogy bizony csak dolgozzanak ápri­
lis 11 én.

Hej, de jó patikáriusnak lenni. Miért ? 
fogják kérdezni nyájas és nyáj nélküli olva­
sóim. Hát azért, mivel akinek patikája vau, az 
nemcsak azért boldog, hogy szereivel embere­
ket gyógyít é« öl meg, hanem boldog, mivel 

I neu,csak gyógyárui, hanem patikája is méreg- 
; drága. Most adta el Budapesten Zboray Béla 

kerepesi-uti patikáját Tóth Kálmánnak 280 
f ezer koronáért. Képzelhetni, hogy mekkora 
1 évi forgalma és jövedelme lehet egy ilyen pa

tikának. Török József gyógyszertára, hol a, 
világ minden csodaszereinek raktára van, egy 
millió koronát jövedelmez évente, lehet gon­
dolni, hogy mit érhet ez a patika. Ezért só­
hajtottam fel, hogy jó patikánknak lenni. És 
ha nem lennék újságíró, hát bizony a gyógy­
szerészi pályára készülnék.

A színházakról újdonságot nem sokat 
mondhatok. Az operában felelevenítették Mi- 
halovich Ödön „Toldi szerelme“ c. operát. Az 
évekkel ezelőtt előadott opera ma tetszett min­
denkinek s műsoron fog maradni. A nemzeti 
színház régi gárdája magfogy egy müvószszel. 
Egressy Ákos, a nagy Egressy Gábor testvér- 
öcscse 50 évi szinészkedés után nyugalomba 
vonul. Elbúcsúzik a nagyközönségtől egyik leg­
jobb szerepében, „Maebeth“-ben. Egressy nem 
volt nagy művész, de igen használható tagja 
volt a színháznak. Kttry Klára a vígszínházban 
aratja sikereit addig, mig vissza nem tér a 
népszínházhoz — Vidoran.

Mártonffy Imre.

Virágos ablakok.
Nagy port vert fel mostanában a virágos 

ablakok ügye. Parisban alakult egy társaság, 
mely céljául tűzte ki, hogy a szegény emberek 
ablakait virágokkal fogja felékesiteni, ezzel azt 
akarja elérni, hogy a nehéz munkában kifáradt 
köznép otthonában megszeresse a szépet, meg­
kedvelje a virágot. E:zel akarja az ízlést fej­
leszteni, a kedves szép virággal a gyöngéd 
érzést (elkölteni. Nemes szép eszmék ezek, s 
igen ügyes gondolat, méltó követésie. 

i Nem fejtegetjük itten a virágos ablakok 
I szépségét és közvetlen hasznát, hiszen az, aki 
I szereti a virágot, a szépet, megérti ennek a 

mozgalomnak a cé.ját úgy is, csak egy nagy- 
fontosságú tényre akarunk éppen ebből az al­
kalomból rámutatni.

Azt a kort éljük manapság, a melyben az 
ui j vend feltűnő sokat foglalkozik a köznéppel, 
kezdik észrevenni, hogy annak a szegényebb 
embertársunknak épen olyan jól esik a szépet 
látni és élvezni, mint nekik, hogy őnekik is 
van szivük, vau lelkűk. Eddig a művészet, az 

I ízlés a vagyonos osztály privilégiuma volt, jó­

fogadta az állambontogatók kálálkodását Buda- . 
várában s csak a kezeiket szorongatta azok­
nak, akiknek vasmarkával a torkát szerette 
volna fogdosni.

Hát biz ez már magyar falum 1 Nem elég, 
hogy parancsolgatnak nekünk Becsből - pa­
rancsolgatnak bizony nekünk még Bukarestből 
is 1 No de ennek Így is kell lenni! Hiszen azért 
urunk nekünk Bécs, bogy parancsolgasson is 
nekünk! Mert mire való ur volna Bécs, ha 
még nem is parancsolgatna s mire való szol­
gák vo'uánk mi, ha még nem is engedelmes­
kednénk ! í

Bécsbol és Bukarestből azonban visszatérek
a harmadik szánni szobába. Barátságos vilá­
gosság — s rideg tisztaság fogad. Együtt van 
itt minden, ami az élet folyásához szükséges. 
Itt van mindjárt az ágy. Az egyszeri pap azt 
mondotta, hogy ö nélkülözhetetlen az ember 
életében, mert ö neki ott kell lenni a születés­
nél, a házasságnál es a temetésnél, amire 
az asztalos azt felelte, hogy ö még nélkülöz- 
he etlenebb, mert ő csinálja a bölcsőt, a nász- 
ágyat, meg a koporsót. Itt azonban nem lenne 
gaza az asztalosnak, mert itt az ágy vas­
ból van. a siffonér, az asztal, a két karos 
szék, a mosdó, a fogas, a köpő láda ebenben

ecsületes fenyőfából készitvék. Villámos csengő

cserépkányha és gázvilágitás egészíti ki a bu- s 
torzatot. Egyéb nincs, de ez is untig elég arra, j 
hogy az ember akár kotta-napjáig itt éldegéljen.

A föregula itt az, hogy luxus dolgot nem 
adnak,csak a legszükségesebbeket. Szegény ve­
lenceiek, megpukkadnának mérgükben, hogy ők, , 
akik már ezelőtt nyolcszáz esztendővel fölta­
lálták a tükröt, még annyira se vitték, hogy 
azt a XX. században, a magyar államfoghá­
zakban mint szükséges dolgot ismernék el. Ha 
azonban Aesopus kutyája a víztükrében másik I 
kutyát láthatott: úgy nekünk is könnyű dolog 
meglátni magunkat az ablak tükrében, ahol a 
világ minden szépítő foglalkozása köunyü szét - 
rel elvégezhető.

Szabad ugyan mindenféle bútort s igy tük­
röt is behozni; tudjuk is az „Államfogházak 
Történetéből“, hogy a három napra elzárt Láuci 
Leó bankigazgató még Wertheim szekrényt is 
vitetett be szobájába, — mert az csak termé­
szetes, hogy a bankigazgatóknak Wertheim 
szekrény legszükségesebb szobabútoruk.

A renyheségtöl eltekintve : elég becsületes 
itt az élet folyása. Reggel akkor kelsz föl, 
amikor akarsz, napközben azt csinálhatsz, amit 
akarsz, — minden kívánságodban kiszolgálnak 
— s ez az édes semmittevés kéjes érzete meg- 
borzongattatja veled a közelgő kiszabadulás

boldogtalan óráját, amikor már munkára fognak.
Annyira gondtalan itt az élet, hogy niég 

az ajtó becsukásától is megkímélnek. Őröd 
végzi ezt a szolgálatot, s egy csepp filozó­
fiát sem láttam abban a jogászgyerekben, 
aki itt a múltkor a ku'cs csikorgatásra böm­
bölve vetette le magát az ágyra 1 Hiszen el­
végre is, minden jóravaló ember este otthon 
az ágyból is fölkel, hogy nem felejtette-e el 
ráfordítani a kulcsot.

Vannak persze elkényeztetett emberek, 
akik szidják a mai államfogházi állapotokat, 
s regélve mesélnek a régi jóvilágról 1 Mert hát 
itt is úgy van, mint Rákoson: „ahol hajdan 
szebb élet folyt“. Vidacs és Andreánszky ide­
jében volt itt boldog világ. Nyári éjszaká­
kon, kint a kertben hajnalig folyt a cim- 
boráskodás vidám pezsgöz.és között. Minthogy 
pedig a cigánynak még sem volt szabad be­
jönni: hát az kint húzta íz utcán, bárom lé­
pésre az ínséges foglyoktól, s csak a nagy
sárga fal esett közbül.

Megesett azonban az is, hogy még polgári
kimenőt is kaptak a foglyok, igaz ugyan, hogy 
csakis becsületszóra — és csakis reggelig. 
Aki pedig az éjszakát nem akata feláldozni : 
az nappal mehetett ki. Volt itt egy nagy ur,
„kinek a vadásza, vadászkutyája is bent lakott,
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formán még ma is az, szép képet, szép bútort, j 
jó könyvet c*ak a gazdagnak van módjában ■ 
megszerezni és ezekből olcsó, a szegén} nép 
Dek megszerezhető niresen. Tehát ezekből ki­
vannak zárva.

Most kezdenek gondolkozni a nagy ember­
barátok azon, hogy miképen lehetne a művé­
szetet a jó Ízlést a szegény nép szobájába be­
vinni,’ anélkül, hogy az anyagi megerőltetésbe 
kerülne. Már többször hirdettek pályázatokat 
egyszerű polgári szoba Ízléses bebútorozására, 
már potom olcsó áron jutni becsületes jó 
könyvekhez, már a kicsit tehetségesebbek 
könnyen megszerezhetik a művészi becsű nagy 
alkotások művészi másolatait, sokszorosításait, 
most a legolcsóbb, a legegyszerűbb eszközzel, 
a virággal akarják a célt elérni.

A komoly társadalmi szocializmus korát 
éljük s ebben határozottan megköveteli a maga _ 
részét a köznép is. A komoly politikai és tár- | 
sadalmi kérdések mellett megköveteli a maga 
részét a művészet, a jó Ízlés kérdés is. Az 
a száz meg száz apró virágcserép lett az első 
úttörő e téren, az a sok virág fogja legszebb 
tanujelét adni annak, hogy az úri rend is sze­
reti a szegény népet. Egy kis lépés ez a 
K risztusi élethez, szeresd felebarátodat, mint 
tenmagadat.

Talán a szép virágos ablak derültté, ked­
vessé teszi a munkás otthonát, talán versenyte 
fog kelni a pálinkával és vissza fogja tartani a
szoba lakóját attól. .

Sokat várunk azoktól a virágcserepek- | 
töl, mert tudjuk, hogy milyen a virág hatalma 1 
az emberi, különösen a női lélek felett. A ki 
azt szereti, az a szépet szereti, a kinek 
gyönyörűséget okoz, annak a lelke tiszta, 
az érzése gyöngéd.

Sokat várunk tőle, mert mindig azt az
eszményi szép, jézusi életet várjuk.

Leszih Andor.

zeért abban a kikötőben szálljon tengerre, 
a melyikben akar. Az államilag engedé­
lyezett ügynököket, ha ellenük abban az 
irányban a legcsekélyebb panasz érkeznék, 
hogy a kivándorlókat erőszakkal Fiúméba 
küldik, a legszigorúbban meg kell büntetni 
és őket az ügynökségtől megfosztani.

A menetjegy irodát szigorúan utasítani 
kell, hogy az ügynökök révén a kivándor­
lókkal tudassa, mikor indul a legközelebbi 
hajó, hogy a kivándorlók ne utazzanak Fiú­
méba, ha indulásról nem gondoskodtak.

Kívánjuk, hogy a kormány az Adria- j 
Cunardnak szigorúan tiltsa meg, hogy j 
Fiúméból Innsbruck—Basel—Antwerpen— j 
Liverpool irányában közvetítse az utazást, j

Németországban törvény van arra, > 
hogy a kivándorlóknak 8 napnál tovább j 
nem szabad várniok a hajó elindulására, 
mert különben a társaság köteles a kiván­
dorlóknak a pénzt visszafizetni, sót a ki­
vándorlók pörrel támadhatják meg a tár- j

Liverpoolon át utazzanak, ezt a kormány­
nak egy pillanatig sem szabad tűrnie, mert 
ellenkező esetben kénytelenek lennénk 
konstatálni azt, hogy azokról az erősza­
kosságokról, amelyeket az ügynökök és 
az Adria-Cunard elkövetnek, a miniszternek 
tudomása van, sót talán az ö helyeslésé­
vel találkoznak, amit végre is nem aka­
runk elhinni.

Az olvasóközönséghez.
— Felhívás előfizetésre. —

* r-TT _ 'I_ politikai és társadalmi lapra,ÄZ LllBDZBK amely Miskolc egyedüli füg­
getlenségi párti lapja, előfize­
téseket bármely jnaptól elfo­
gadunk, önként értetődik, hogy 
az előfizetés mindenkor a meg­
rendelés napjától számittatik.

■ T~IT 'T múltja biztositéli a jövőre. Ed-ÄZ LllBDZBK digi pályafutása alatt teljesí­
tett sajtó-szolgálataival a t. 
olvasó-közönség elismerését 
és bizalmát megnyerve, nyu­
godt, erős és biztos lépéssel 
halad előre.saságot. Épen ezért kívánjuk, hogy a kor- j

mány parancsoljon rá az Adria-Cunardra, > politikili hitvallása a lege­
li ogy azoknak a kivándorlóknak, a kik j LllBIlZBK több és a legnemesebb fug- 
nyolc napon belül nem utaznak el Fiúmé- j tétlenség elveiben és eszméi-

A kivándorlás.
Mit akarunk f

Szabad útirányt kívánunk a kivándorlók 
számára. Mindegyik kivándorló a saját pén-

ból, a teljes összeget visszafizesse és ab- 
ban az esetben, ha a kivándorlás helyéről ! 
Oderbergen át olcsóbban juthatna Bre- i 
menbe, mint Fiúmén át, az esetleges kü- ’ 
lönbözetet is térítse meg. Azután pedig a j 
kivándorlóknak saját pénzéért jogában áll i 
arrafelé utazni, a merre akar.

Ily módon legalább egyelőre némi igaz- j 
ságot szolgáltatnak és a kormány időt : 
nyer a komoly gondolkodásra, hogy mi- ; 
ként változtassa meg a törvényt, hogy i 
végre rendezett viszonyok jöjjenek létre

Ízetlenség elveiben és eszméi­
ben él.
nem a pártok,kasztok, klikkek 
lapja, hanem a nagyközönségé 
s mint ilyen, mindig és minden­
ben a közérdeket szolgálja.

A legfőbb törekvése, hogy a lap
AZ LuBÍIZBK. tartalmát közérdekű, mindenki

érdeklődését fölkeltő és kielé­
gítő közleményekkel gazda­
gítva. a sajtó hasznos és nél­
külözhetetlen orgánumaként 
szolgáljon. — Ugyancsak ezút­
tal tudatjuk előfizetőinkkel, 
hogy lapunk ezután állandóan 
6—8 oldal terjedelemben fog 
megjelenni.

, w T7|T 'T előfizetési ára helyben egy egész
Hogy azok a kivándorlók, akiket Fiú- j f\Z LllBllZBa évre 10 korona, vidéken 12 ko- 

méba kényszeritettek, Basel—Antverpen— t róna feléire j illetie << korona,

s aki hajnalban kiment vadászni, hol nyúlva, 
hol az átokházi csárdabeli szép asszonyra — 
és csak napáldozat táján vetődött haza — ha 
haza vetődött.

Pöcsételt battériák, jégbe hűtött pezsgő, 
gyöngyöző savanyu viz, kártya, becsületszóra 
korlátozott szabadság és epedö szerelem kö­
zött morzsolta itt le hajdan a szegény állam­
fogoly szenvedő életét — s aki akkoron bele­
kóstolt az államfogházi életbe : az ha most 
ide kerül, csak szomorkodni tud a sors for- 
gandóeágán. A múltkor volt itt egy talentu- 
mos fiatal temesvári fiskális (Dr. Muth Gáspár) 
három napra. Szép fiatal feleségének persze 
már másnap meg kellett látogatni szomorú 
rabságban sínylődő férjecskéjét. Eljött az após 
is, aki mód nélkül fölháborodott azon, hogy 
rab vejével a sörözés delelő idejében még egy 
pohár sört sem ihatott meg!

Hogyan! Mondja az após, hát ilyen filisz- 
ter élet van most itt! No ez már mégis csak 
disznóság, hiszen én is voltam itt valamikor 
három napra, és ez a három napom éppen ü40 
forintomba került — pedig nem is kártyáztam!

Egyszer meg azt is megtették az urak, 
hogy egy szép nyári éjszakán borokkal ellátva 
fölvették magukat a háztetőre; az örök kö­
nyörgésre fogták a dolgot, rimánkodásaikkal 
majd leszedték a szenteket az égről, de biz

annak foganatja csak akkor lett, amikor már 
elfogyott a bor is, meg a savanyu viz is. Ab­
szolút ur volt itt akkor az államfogoly s be­
szélik, hogy Vidacs még az igazgatót is kites­
sékelte a szobájából.

Ennek a jó világnak pedig 1895-ben lett 
vége. A minisztériumban valahogy neszét vet­
ték ennek az eldorádói állapotnak, (a minisz­
térium is olyan, mint a férj, mindent legutol­
jára tud meg), és egy miniszteri tanácsos el­
nöklete alatt egy „ad hoc“ bizottság ment ki 
Vácra államfogoly-rovancsolást tartani. (Meg­
jegyzendő, hogy az egyöntetűség kedvéért 
Vácott is ilyenek voltak az állapotok.) Az 
egyik sínylődő rab éppen .éjjeli szabadságon“ 
volt — s délelőtt tiz óra tájban jött haza 
tökrészegen. Éppen ott találta a rovancsoló bi­
zottságot.

Hát maga hol járt ? — Kérdi a tanácsos.
Hol jártam ? Hát Budapesten voltam lum- 

poini ... az istenfáját neki, oszt kinek mi 
i köze hozzá! Nem jöttem talán becsületesen 
I haza?!
I Bizony még neki állt feljebb, s nem gyoz- 
j ték eléggé csittitani a nagy méltatlankodót, 
j Hanem azért az avkádiai állapotnak mégis 
I vége lett.
I Azonban a budapesti államfogházban most 
1 is hasolithatlanul nagyobb a szabadság, mint

teszem itt Szegeden. Tudnunk kell azonban 
azt is, hogy ott a két kaszinó tagjainak, és 
a benfentes országos képviselőknek van csak 
jogukban ülni — becsületért, mert a francia 
forradalom gilotinja még mindig nem tette 
egyenlőkké az embereket. A nagy szabadelvű­
ig mai fitogtatott korszakában hol van az a 
demokrata világ, amikor Pálfi Albert, a „Már­
cius 15-ike“ szerkesztője igy irt a helytartó- 
tanács alelnökének :

Zicsi Ferencnek, Pesten.
Polgár, al-elöülő !

Kért valamit a szerkeszö; gondolom azt, 
hogy lapját a postán is szállíthassa. Végzi 
tehát az instancióját imigyen: megkérem önt, 
hogy ezen ügyre vonatkozó rendeletét kiadja, 
és igy alkalmat nyerjen arra, hogy hivatalos 
kötelességének egyik ágát teljesítse.

Hát igy folyik itt az élet —- mig az idő 
le nem telik. Az pedig letelik. Mert: lám a 
kerékvágás milyen messzi szalad — horto­
bágyi révnél mégis vége szakad !

Legkedvesebb államfogházi emlékein pedig 
az az illatos rezedából és ibolyából - fehér 
szegfűből és violából kötött kedves kis csokor,

1 amelyet Szeged város olyan hölgyeitől kaptam, 
; akiknek ideális lelkűk örökké a magyar haza. 

szeretetének perzselő tüzében ég.
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negyedévre 2 korona 50 fillér, 
illetve 3 korona. Egyes szám 
ára S fillér.

Megköszönve olvasóközönségünknek a múlt­
ján tapasztalt szives pártfogását, folyton uü- 
vckedö bizalmát és kitüntető elismerését; ké ­
jük jóindulatú és hathatós támogatását to-
VabblEgyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hát­
ralékban vannak, szíveskedjenek /»aíraJefcatJfcoí 
mihamarabb beküldeni, nehogy alap küldése­
kén fennakadás történjék.

Hazafias tisztelettel:

az „Ellenzék“
szerkesztősége é> kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Ezredes ur . . •

Ezredes ur ! eressz- n el :
Sir a babám keservesen.
Meghasad a szive néki . . ■
Szabadságom szépen kéri.
Nem eresztem edes fiam.
Egy hónapja, hogy csak itt vau.
Írja meg a babájának :
Katona kell a császárnak !

Ezredes ur eresszen el!
Meghalt anyain, baj ért engem.
Kiviszik a temetőbe.
El sem búcsúzhatom tőle.
Nem eresztem édes fiam.
Két hónapja, hogy csak itt vau; 
írja csak meg az apjának —
Katona kell a császárnak !

Temetés van, szól az ének.
Egy regrutát most kísérnek.
Megfelelt a szent szabálynak :
Katona kell a császárnak 1

Kardos Kál i án.

Barackvirágok.
Nem messze van mára gyöngy virágos, ra- 

yogó május. A természet mindjobban kibon■ 
akozik a tél enervált, fagyos karjaiból.

. . S aztán mint egy csapodár, mint egy 
;acér, élni vágyó szép asszony, gondatlanul, 
zilajon veti magát uj kedvesének, a meleg, 
isokos napsugárnak perzselő karjai közé.

Nem messze van már az édes álmokat, 
/ágyakat fakasztó május. Lassau-lassan csak 
jeune leszünk a tavaszban. Nem a márciusi 
ibolyavirágokat nyitó fázó tavaszban . . . Nem 
. . . A forró, a tüzes napsugarakat szóró ta­
vaszban. A mikor a lélek boldog öntudatlan­
ságban; forró zsibbadásban átengedi magát va­
lami sejtelemnek.

a tavasz melegét . D A fákról pedig hullanak 
ránk a selymes feliéi csillagok . . . Az illatos 
tavasz álmokat hozó barackvirágok.

C-ak álmodunk. Csak álmodunk. És buli 
ánk, — mint egy illatos csipkefátyol a 
track nyiladozó fehér virága.

Hullanak ránk a bar; ckvirágok. Mint 
egannyi bársonyvirág, oly lágyan peregnek 
égig arcunkon . . . Nyomukban lüktető mámor 
I az agyra. Gondolkozni sem tudunk. Csak Iá­
ink. Látjuk, hogy mindenfelől szakad ránk 
alami könyü, bóditó fehérség : A barack világok.

Színes, napsugaras képek cikáznak el sze­
lünk előtt. Mindenik kép egy-egy vágy. Égy- 
gy darab izzó, igazi élet.

És mi csak nézünk. Kábult agygyal hall­
gatjuk a szűziesen hótiszta barackvirágok hut­
ását . . . Valami ismeretlen, csilingelő hangok 
rengenek \h gondolataink összevisszaságába ...

Érezzük az é'iUa vér lüktetését. Érezzük

Ülnökválasztás a városnál. A legszé­
lesebb agitáció indult meg a városi ül­
nöki állás betöltésénél. A választás folyó 
hó 19 én ti. u. 3 órakor lesz. Három je­
lölt van, névszerint dr. Végh Árpád ügy­
véd, dr. Fores István és dr. Krausz Mór 
ügyvédjelölt. Mindhárom jelöltnek tekin­
télyes pártja van s bizonytalan, hogy me­
lyik kerül ki a választásból győztesként,
Dr. 1 égh Árpád több mint egy év óta 
tagja a miskolci ügyvédi kamarának. Jó­
módom, tehetséges jogásznak ősin érj ük. 
jogi tudásával hasznára valhátik a közügy­
nek. Dr. Pores István a három jelölt 
közül legismeretesebb városunk közönsége 
előtt. Szintén jómódom, rokonszenves, te­
hetséges ember s úgy látszik, hogy ed- 
digelé a legtöbb kilátása vau a megvá­
lasztatásra, Legkevésbé ismeri a xáios kö­
zönsége Krausz Mórt s akit épen azéit 
legritkábban hallunk emlegetni. Minden­
esetre érdekes lesz az erők mérkőzése s 
óhajtandó lenne, hogy ez a fontos állás 
állandó munkaerőt nyerve, a további gya­
kori személy változásoktól megkiméltetnék.

Városi közgyűlés. Miskolc város kép­
viselő testületé folyó 1904. évi április hó 
19-én kedden délután 3 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy: A megüresedett 
árvaszéki ülnöki, tanácsnoki és pénztári 
tiszti állásnak választás utján! betöltése.

Kömives sztrájk. Az építőmesterek és a kő- 
mívesek között újólag kiütött a bérharc. A 
munkások ismét elégedetlenek napibérökkel és 
napról-napra tulzottabb követelésekkel lépnek 
fel Nehezen teljesíthető feltételek elé állítják 
a munkaadókat. A sztrájkot - amint tudomá­
sunk van róla - ezúttal is a központi szer 
vezet támasztja és táplálja. A miskolci összes 
kömivesek f. hó 18-án, hétfőn sztrájkba lép­
nek. Feldmann Mór és Stimm Lajos mis­
kolci építészek munkaadóknál pedig már be 
is szüntették a munkát. Lehetséges ugyan, 
hogy addig sikerül a munkásvezérekuek egyez­
séget kötniük a munkaadókkal. A kömives 
sztrájk ez idő szerint kezd országos jelleget 
ölteni. Az egri kömivesek már e hét elejétől 
kezdve sztrájkolnak. A gyöngyösi kömivesek — 
mintegy 250 en — ugyancsak sztrájkba állot­
tak. Ezek ugyanis óránként 30 fillér kezdő- 
bért s reggel 6-tól este 6 ig terjedő munkaidőt 
követelnek. A sztrájktanya a Hazatéren levő 
„ Arany sas“ koicsmuheiyiségben van. Itt időz­
nek a sztrájkba állott kömivesek és itt beszé­
lik meg terveiket a jövőt illetőleg.

Május elseje és a hurcolkodás. Az idén 
az évnegyed vasárnapra esik. Igen sokan nin­
csenek tisztában azzal, vájjon szabad-e akkor 
huvcolkodni, vagy sem. A vasárnapi munka- 
szünetre való törvény is tiltja a hurcolkodást, 
de a lakbér szabályrendelet is világosan mu­
tatja, hogy az első nap a fél nem köteles kur- 
colkodni. A ki vasárnap hurcolkodnék, szigo- j 
man megbüntetik.

Gyógyszerészek gyűlése A magyarországi 
gyógyszerész egylet VI. járásának gyógyszeré­
in; f KA Ifi."" A “ A A—l"'" " Vni-nna

szállóban Balogh József járási igazgató elnök­
lete alatt gyűlést tartanak a következő tárgy- 
sorozattal: 1. Igazgatói jelentés. 2. A külön­
legességekről szóló miniszteri rendelet tárgya­
lása. 3. Dr. Katona József Borsodvármegye 
főorvosának a gyógyszertárak áLamositása tár­
gyában készült elaborátum megvitatása. 4. Az 
országos nyugdíjintézet pártolása. 5. Külön 
létesítendő szakelőadói állás a belügyminiszté­
riumban. 6. A gyógyszerészi kar képviseltetése 
rendes tag által a közegészségi tanácsban. 7.
Az országos gyógyszerész othoa pártolása. 8 
Uj gyógyszerészi törvényeink életbeléptetésének 
megsürgetése 9. Tervbe vett gyógyszerészi hi- 
telszővétkezet életbeléptetése. 10. Gyógysze­
részi ház-szabályzat revidiálása. 1L Indít­
ványok.

Ócska fémanyagok eladása. A miskolci ke- 
reskedeimi és Iparkamara értesíti az éidekel- 
teket, hogy a m. kir. államvasutak igazgató­
sága a f. év első felében összegyűlő ócska fém- 
anyagok eladása iránt pályázatot hirdet. Aján­
latok f. évi április hó 26-án deli 12 óráig a 
máv. igazgatóságnál (Budapest) nyújtandók be.

Sztrájkok. Sztrájk itt. Sztrájk ott. Sztrájk 
mindenütt. Ez a hónap úgy latszik, hogy a 
sztrájk jegyében született. Nemcsak a kom íve­
sek lépnek sztrájkba a jövő hét első nap jan, ha­
nem különböző iparágak munkásai már csü­
törtökön bejelentették a sztrájkot. A miskolci 
asztalossegédek több helyen beszüntették a 
munkát. így Zajácz János, Kecskés József, 
Tóth Dezső és Steinberger Ignác asztalosmes­
terek műhelyeiben már nem dolgoznak. A vas- 
és acélsodvony munkások pedig Jenei és társa 
vasbutorgyárában szüntették be a munkát.

Tanonc- és segódmunkakiállitás Miskolcon. 
Egyszerű munkakiállitásról van szó, amelyen 
iparosifjak, segédek, tanoncok és gyári munká­
sok készítményei kerülnek szemlére, bemutatva 
környékünk jövendő iparososztályának munkára 
területiségét. Értjük itt a miskolci Kereske­
delmi és Iparkamara által a f. év augusztus 
havában, Miskolcon rendezendő tanonc- és se- 
gédmuukakiállitást, melynek sikere anyagilag 
biztosítva van a kormány és Kamara támoga­
tásában. A siker másik feltétele természetesen 
a kiállítók kezeibe van letéve. E tekintetben 
a Kamara méltán számíthat a szaktestületek, 
mesterek buzgó támogatására, akik lelkes buz­
dító i legyenek az ifjaknak, hogy minél több 
kiállító minél szebb tárgyakkal szálljon síkra. 
Ösztönözze őket ama legszebb erkölcsi diadal 
kivivhatása, mely nemesebb minden anyagi 
eredménynél. A versenyzők kiválóbbjai külön­
böző okmányok, elismerő levelek és jutalom­
pénzekben részesülnek a kézi ügyesség és 
szorgalom jutalmául. A rendezés nagy mun­
kája megindult, a siker reményében fáradozik 
minden tényező, hisszük, hogy fáradozásaik 
méltó jutalma a szép eredmény lelkesítő tu­
data lesz.

Pályázat a kórházi kapusi állásra. Az
Erzsébet közkórháznál a kapusi állás megüre­
sedett. Ez az állás 600 kor. évi javadalma­
zással, szabad lakás, fűtés, világítás és ru­
házattal van egybekötve. A pályázati kérvények 
dr. Tárnái Gyula alispánhoz adandók be má­
jus hó 10-ig.

Titokzatos mérgezés. Orosházán tegnap 
exhumálták Horváth Sándor földbirtokos holt­
testét. Az exhumálás a gyulai törvényszék ren­
deletére történt. A holttestet felboucolták, mert 
a községben azt hiresztelték, hogy Horváth 
mérgezés folytán halt meg. A boncolásnál 
Nyisztor Adorján dr. vizsgálóbíró, Kunos Ist­
ván dr. és Bapcsák Emit dr. községi orvosok
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vegyészhez kii'dik megállapítani, igaz-e a j 
mende-monda. — Az előzetes nyomozást Je­
szenszky Elek dr. orosházi vizsgálóbíró ejtette 
meg s terjesztette is be.

Szerencsétlenül járt kömivesek. Csütörtökön 
három kömivest ért könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség. Az első eset a Király-utcai 
Rosentha-féle híz lebontásánál történt. Xz itt 
lévő s Rosenthal tulajdonát képező házat bont­
ják le. A bontási munkálatok Pintér István 
pallér vezetése és személyes felügyelete alatt 
folynak. Szerdán bontották le a tetőzetet s 
csütörtökön reggel fogtak hozzá az oldalfalak 
lebontásához. Először is a ház mintegy 20 
cmnyire kiálló párkány köveit kezdték kiszedni; 
Ezt a munkát Nyicki János, Szilágyi János és 
Heim István kömives «egédek végezték. Mikor 
lebontás volt hátra, Pintér lejött a tetőzetről, 
hogy alulról tekintse meg, mennyire állanak ki 
az utolsó párkánykövek. Ezalatt léptek Szilágyi 
és Nyiczki a párkányra. Egy darabig baj nél­
kül dolgoztak, de egyszerre ki zuhant lábuk 
alól a párkányzat és mindaketten lezuhantak 
8 méter magasból az alant összelialmozolt kő­
törmelékre. Nyiczki János hátgeriactöré-t é> 
súlyos belső sérüléseket, Szilágyi János pedig 
csonttörést és ugyannak súlyos belső sérülése­
ket szenvedett. Az esetről azonnal értesítették 
a mentőket, akik az életveszélyesen séiiilt 
embereket beszállították az Erzsébet-kórházba. 
A baleset színhelyén csakhamar megjelent a 
rendőrség vezetősége és Adorján Károly fő­
mérnök, hogy megejtsék a viz-gálatot. Eddig 
még nincs kiderítve, hogy kit terhel a végze­
tes balesetért a felelősség. Az épitőmestert-e, 
vagy a pallért? Mindenesetre az is kár­
hoztatandó, hogy a ház lebontásnál, az

lünk a koreai vasúthálózat alakulásáról. 
A koreai vasúti viszonyok a japáni kul­
túrának az európai kultúra felett való fö­
lényét igazolják, legalább a távol Kelet 
eme részében. Korea fó vasútvonalának 
terve; a szöul-fusáni transzverzális vasút­
vonalé, mely Szöulban csatlakozik a már 
tizemben áiló csemulpo—szöuli vonalhoz

mely 
nyugat

a koreai félszigetet délkeletről dél­
felé szeli át. a tokiói titkos ta­

nner által jóváhagyott tervek szerint épül. 
Hossza körülbelül 400 kilométer lesz s bár 
elsősorban hadászati érdekeket lesz hivatva 
szolgálni, amennyiben Japannak az ázsiai 
kontinenssel gyors és állandó összeköttetést 
biztosit, ami a esapatszállilás szempontjából 
elsőrendű érdek, fontosságát kereskedelmi és
gazdasági tekintetekből sem lehet vitássá
tenni. A gazdasági érdekek főleg abban a 
tényben konczentrálódnak, hogy Korea fő­
városa tengerentúli gyors összeköttetése a 
fusáni kikötőbe vezető vonal kiépítése kö­
vetkeztében biztosítva leeml s hogy továbbá 
a két legfontosabb koreai kikötő, Csemulpo 
és Fusán közti összeköttetés e vonal kiépí­
tése által a tengeri összeköttetéssel szemben 
260 kilométerrel megrövidül. Még fontosabb 
e vonal közvetlenül Japán kereskedelme ér­
dekeinek szempontjából. Szöul és Csemulpo 
e vonal kiépítése után Tokióból 44 óra alatt 
lesz elérhető s az egész tengeri közlekedés 
Simonoszeki és Fusán között üssze-t issza 
120 tengeri inértföklnvi hosszban fog lebo­
nyolít! atni. úgy, hogy e vonal Japánnak 
domináló hatalmat biztosit. Szöultól északra 
a francziák is terveznek vasutat Pjöng--láng­
tól Vicsuig, Korea nyugoti részének leg­
északibb kikötőjéig, úgy, hogy e vonal ki­
építésénél, úgy látszik, a japáni érdekekkel 
szemben állók is szóhoz fognak jutni.

Szerelmi dráma a templomban. Petri köz­
ségben vasárnap véres szerelmi dráma történt 
az ottani templomban. A véres eset részletei

Szalontai Nagy István, Subovics András, Szabó 
Ferenc, Pederi Istvánná, Balog Anna, Szabó 
Ferenc, Rátz Endre.

Meg van mentve! L vbizzad is, lábfájás, 
börkeméuyedjs és tyúkszemek. Utólérhetlen és 
felülmúl minden eddigi módokat. Szivacsból 
impregnált, vegyi utón elóá'litott, cipő-talp­
betétek párja 1 kor. — Kaphatók kizáró ag 
Sikorszky G u'.a, Deik-u., színházépület és 
Viszlay J óz set Sz-chenyi-u. cipészeknél. Mis­
kolcot..

x Bár naponta kerülnek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb arckeuocsök, mindig 
csak a legjobb marad az országszerte Emelt, 
már 10-ik éve forgalomban levő Viola créme, 
melynek hatása -zeplő. uiAjtóit s minden arc- 
börtisztátlans tx ellen páratlanul áll. Exy té­
gely I korona, lmzzá való puritas szappan 
70 fill. Kapható egyedül a készítőnél: Szabó 
Béla pipereszappangyáros, gyógyáru- es ihat- 
szer-üztetébeu Miskolc m.

DUNKY FIVÉREK
__ o. es kir. udvari fényképészek műterme----
MISKOLC Városháztér 20.

Országos hirli műtermeink vannak ;

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
- - - - - - - - - - - -  Deésen.- - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze- j y 
rek és minden kellékek kaphatók.

•SsG

IRODALOM.

utca felöl nem emeltek hasonló — mun­
kálatoknál alkalmazni szokott állványt. —
A másik szerencsétlenség a most bontás alatt 
levő „Budapest“ szállón ti történt, ahol Baka 
István építőnek egy tégla oly sulylyal eseit 
a fejére, hogy a szánalomra méltó ember ko- 
ponyacsonttörést szenvedett. Az eszméletlenül 
összerogyott Bakát a mentők az „Eizsébet 
kórházba szállították.

A keletázsiai hareztér vasutairól. A kelet­
ázsiai bonyodalom az érdeklődést exotikus 
irányokba terelte, nem lesz érdektelen tehat 
ez alkalomból a koreai és szibériai hai cz- 
terek vasutairól néhány sorban megemlé­
kezni. A szibériai vasút, miként azt orosz 
lapok már betekkel a háború kitörése előtt 
megírták, azoknak a feladatoknak, melyek­
nek megoldása czéljából tényleg létesült, 
megfelelhetni nem iigen fog. A vasút legádá­
zabb támadója, a „Novoje Vremja“ ezt irja. 
„Az építési költségek nyugoti irányban mér­
tani haladvánv arányában emelkednek : 
versztje 38.500.' 59.200, 82.000, 126.100 ru­
belbe került. Más szavakkal: A kozep-szi- 
béria vasút versztje másfélszer drágább, mint 
a nyugotszibériai vasúté, a transbajkáli vas­
úté másfélszerese a középszibériai vasúiénak, 
s végül a kinai keleti vasút másfélszer oly 
drága, mint a transbajkáli vasút. Tehát a 
vasút utolsó szakasza 33/s-szor drágább volt 
az első szakasznál. Jó, hogy a vasút Port- 
Arturban véget ér s hogy az ázsiai kontines 
nem terjed még egynéhány ezer versztnyire, 
mert a vasút folytatása bizton másfélszere­
sen megdrágult volna. A kinai keleti vasút 
minden versztje még 26.000 rubelt emész­
tett meg, úgy, hogy a kinai boxer zavarok 
70.000,000 rubelnyi képtelen tulkiadast okol­
tak. A szibériai vasút területén, úgy latszik, 
más rendellenességek, mint másutt, elő nem 
fordultak, mindazonáltal a vasút építményei­
nek úgynevezett „javítása“ kerek 100 millió 
rubelt"igényelt." Ezt irja az említett orosz 
újság. S ez bizony szomorú kritika, melyet 
eddigelé a hadi sikerek sem igen ozafo tak 
meg'. Ezzel szemben néhány adatot koz-

a következők: Szilár Andrásué, míg a férje 
Amerikában volt:, tiltott vKzonybau élt Orosz 
Miklós odavaló legénynyel. Néhány nappal ez­
előtt Szilár visszajött azzal a szándékkal, hogy 
most már állandóan itthon marad. Az asszony 
szeretője most mindenáron szabadulni akart az 
alkalmatlan embertől és elhatározta, hogy el­
teszi láb alól. Gonosz terve kivitelére a templo­
mot szemelte ki és mikor a hívők elmei ültek 
az ájtatásságba, orozva, agyonszurta vetély- 
társát.

Népmozgalom Az elmúlt hét folyamán 
(1904. IV. 9—15) Miskolcon született 13 fiú és 
13 leány.

Kihirdetett házasagok. A misko cí anya­
könyvi hivatal kihírdeiési tábláján az elmúlt 
hét folyamán a következő jegyespárok hirdet- 
tettek ki: Darvas Herman és Reich Hermina, 
Kovács Gvörgy és Vadn.d Zsuzsanna, Kellner 
Manó és Zala Lujza, Balázs Márton és Lich­
tenstein Beiia Ilona, Orosz András és Nagy 
Mária, Goldstein Adolf és Bornstein Malvin, 
Petro István és Dobos Zmzsánna, Litinák 
Miksa Pál Márton és Zelert Mária özv. Roth 
Jakabné. Korcsuiáros József és Hinák Rozalia, 
Tözsér Lajos és Rozmaring Erzsébet, Simon 
József és Komolya Ágnes, Balez Gyula és 
Sándor Eszter, Zabvinszky János és Keni Er­
zsébet, Kardos Károly és Varga Zsuzsanna, 
Singer Sámuel és Steiner Ma-git.

Megkötött házasságok. Az elmúlt hét fo­
lyamán házaságra léptek egymással : Jósvay 
Miklós és Borbély Julianna, özv. Bedécs Ist- 
vánné, Szepesi Gyula és Kerekes Ilona, Forral 
János és Danavár Mária özv. Nyitrai Jauosn., 
Tóth László és Blahos Irma Irén, Klein Ber­
talan és Greiner Szerén, Plager Károly és 
Weiszhaus Róza, Mandula Herschel (Jabab) és 
Weisz Róza.

A hót halottal. Bridinszki Juliánná, Berge1' 
Anta'né. Kotocs Anna, Hajász Béla, Hudák 
Pál, Szombaihy Sámuelné szül. Szép Terézia, 
Cserep Julianna, Grillo Johanna, Markovics 
Berta, Klein József. Kalla József Böszöri Má- 

I via, Vereb Ferenc, R>esz Mórné, Nagy Anna,

Uj hetilap Mikolcon „Közművelődés" cim 
alatt f. évi május hó 1-én egy vasárnaponként 
megjelenő uj lap indul meg, mely az ipar, ke­
reskedem, közgazdaság, művészet éi irodalom 
érdekeit fogja szolgálni. A lapot Katona Mór, 
Lédig Árpád és Radó Arthur szerkesztik.

Pályázat. A borsod-miskolci közművelődési 
és muzeum egyesület nyilvános pályázatot hir­
det a következő tétel kidolgozására: Szeme) e 
Bertalan. (Élet- és jellemrajz.) Önálló, irod. 
becsű munka kívántatik. Jutalma 50U korona. 
Záros határidő 1904. dec. 31. A jeligés és ide­
gen kézzel iiott munkák az irod. biz. elnöké­
hez, dr. Szentpáli Istvánhoz küldendők. A pá- 
lyauyertes mii az egyesület tulajdona. A pá­
lyázat eredménye az 1905. évi márc. havi egye­
sületi közgyűlésen hirdettetik ki. Veitesy, biz. 
titkár. Dr. Szentpáli, biz. elnök.

CSARNOK.

Sok év múltán.
(Molti mini dopo.i 
h tu: Matilde Serao.

Olaszból fordította: Kiss Lajos.
(Folytatás.)

Az elhagyott, kipusztitott palotában senki 
sem mert megszólalni. Egy órahosszáig hall­
gattak mindnyájan az oltár előtt, még mindig 
a megszállás lidércnyomása alatt.

— Jönnek a galibardisták — monda egy­
szerre a kis lányka.

És jöttek. Vörös ingüket, elnyűtt, sarui­
kat vastag por lepte be; fáradtak, kimentitek 
valának. Inni kérlek, enni kértek, nein biitak 
már tovább éhezni, szomjazni.

— Mit adunk nekik? — szólalt meg Don
Oitaviano kétségbeesve.

A garibaldisták nem akarták hinni, hogy 
nincs semmijük. Mintegy negyvenen voltak, el-

4: "É'VA Mas «TV #'?
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csigázva. Mindenütt pusztulást találtak. A bour­
bon katonák mindenütt fölettek mindent, meg­
ittak mindent, nekik nem maradt semmi. Hogy 
is voltak képesek harcolni? Egy nagyon szí­
vélyes tiszt értekezett Doma Karikleával és a 
plébánossal. Hasztalan, nem volt itt semmi, 
de semmi. Az udvarból azonban zaj hallat­
szott föl: a garibaldisták fölfedezték a konyhát
és a gombócos bográcsot.

— Óh! bourbonisták, alávalók! Van enni­
valótok és tőlünk megtagadtátok! Pokolra való 
bourbonisták, hogy az ördög vigyeu el benne- 
tißkßt •

De az izgatott, dühös szitkozódások közt föl- 
ceendült egy vékony hang:

— Éljen Garibaldi!
A kis leányka a garibaldistak között lo­

bogtatta a háromszinü kokárdás kalapjár. S 
mialatt csókolgatták s lelkesülten ölbekapták, 
ö mindig csak ezt kiabálta :

— Éljen Garibaldi!
Édes anyja sirva fakadt.

Az ágyúzás megkezdődött délután három­
kor. Ventaroli dombon fekszik, az ágyuk dö­
reje hatalmasan visszhangzott oda. Doma Ka- 
rikle fölment egy tornyoc4iába, a honnan be­
látható volt az egész völgy. Hol folyik az üt­
közet? Minő kimenetellel? Lehetetlen volt 
bármit is megtudni. A negyven garibaldista — 
megebédelvén — fürgén távozott rongyos sa­
ruiban, ócska puskáival. Ventaroli üres házai 
bezárultak; a kapukat eltorlaszolták. Mikor 
az ágjuzás kezdetét vette, Patqualina Cvesce, 
a ki félt a dörejtől, a vánkosok ala dugta a 
fejét; az öreg Nicola Borelli, a ki valamikor 
katonáskodott, hegyezte a fülét, hogy meg­
hallja, merről jön a hang; az emigráns nővére 
Bozina, egy büszke nő, bejött a szobába és még 
két gyertyát gyújtott meg a szent szűznek, 
saját költségén, hogy a garibaldisták győzze­
nek. Doma Kariklea remegett: fönt a tovnyocs- 
kában hiába meresztő szemeit, egy lélek sem 
mozdult a völg>ben, se egy kocd, se egy em­
ber, puszta, kihalt volt a vidék.

Az ágyúzás időnkint szünetelt, öt percig ; 
de azután ismét ujult erővel kezdte rá. Há­
rom óra telt el igy, egész alkonyatig. És min­
dig az ágyúzás; időnkintgyorsabban, koronkint 
hosszan és gyászosan. Azután elhallgatott. Be­
állt az éj. Semmi értesülés. Elveszett-e, vagy 
felszabadult-e a haza ?

Azonban Don Ottaviano, az öreg nénik, 
a fiatal asszonyok és a szolgálók kifárad­
tak ettől az izgalmas naptól és dacára 
a holnaptól való rettegésnek, dacára a legna­
gyobb bizonytalanságnak, a mely maga is kész

veszedelem volt. aludni tértek. Donna Kariklea 
is visszavonult kis szobácskájába, amely épen 
a kémbolt fölött volt. Alig, hogy összetette 
kis lánykája kezeit az esteli imához, midőn a 
falu mély csöndjében lódobogás hallatszott, ;a 
mely a ház felé közelgett. És rá mindjárt hal­
latszott a kapukopogtató gyönge koppanása. 
Donna Kariklea fölugrott. Mit tegyen? Nesz­
telenül az ablakhoz lépett: a bornál)bail egy 
lovast látott, de többet nem tudott kivenni. 
Azok mozdulatlanul vártak. Eltelt néhány perc, 
de a lovas nem kopogott újból, türelmesen vá­
rakozott.

(Folyt köv.)

Hirdetmény.
Az úgynevezett kallószerben 1426. ca- 

taszteri szám alatt jegyezve lévő, a város 
tulajdonát képező 706 négyszögöl földte­
rület bérbeadására nézve f. évi április hó 
21-én d. e. 10 órakor Pallaghy Béla első 
tanácsnok hivatalos helyiségében nyilvános 
szóbeli ajánlati versenytárgyalás fog tar­
tatni.

A részletes feltételek első tanácsno­
kunknál megtudhatók.

Miskolc, 1904. április 12.
A városi tanáé-; :

Dr, Seentpdli, polgármester.

Nyilt-tér.

tf / •« esilárdéá folyékony

absrt fehérré 
és gyöngéddé tossL

Mindenlitt kapható.

Glyctriti-szappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hebra tanár, Schauta, Friihwald. Breus, Károly 
és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a legjobb 

eredménynyel használtatnak.

Sarg-féle

Egy

bolthelyiség
(bolti díványokkal vagy anélkül)

mellékhelyiségekkel
a polgári és kereskedelmi iskola 
átellenében Kun József-utcza 

20. szám alatt =

minden órán Kiad !
Bővebbet a fenti ház udvarában lakó , 
Sproncz Dávid tulajdonosnál, j

B0RS0D-MISK0LG1 HITELBANK M1SK0LG0E
Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiacz jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat mellett oly jel­
zálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 10 vagy 15 év alatt 
egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem záloglevelekben, hanem 
készpénzben adatnak, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik 
és hogy a tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, aki kiadásait a mindig egyenlő 
törlesztési részletek számbavételével pontosan megálla­
píthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét
viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentesseggel — 
convertáljnk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb
kölcsönösszeg 500korona. ,

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli
kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolci Hitelbank Miskolcon,

L
E
S
S
I
Y
E

Nagy mosás!Nagymosás!
Tisztelt háziasszony!

Kérem kísértse meg a mosást „LESSIVE PHÉN1X“ mosóporral, melyhez nem szükségeltetik sem 
szappan, sem szóda vagy maró anyagok, mint lúgkő stb. Megtakarít pénzt, munkaerőt, időt és mellékkiadá 
sokat. A „LESSIVE PHÉN1X“ mosópor nemcsak hogy határozottan chlormentes és ártalmatlan, hanem a 
fehérneműt még tartósabbá teszi, a tonást erősiti és a szálakat puhítja, úgy, hogy az sokkal tovább tart, 
mintha más eljárással tisztítja. — A „LESSIVE PHÉNIX“ a fővárosi, valamint a vidéki kórházakban, fürdők­
ben, nevelő- és egyéb intézetekben, úgyszintén háztartásokban legjobb eredménynyel használtatik. — Az erre 
vonatkozó elismerések bármikor rendelkezésére bocsáttatnak. — Kapható minden fdszerüzletben és drogueriá- 
ban, valamint minden gyertya és festékkereskedésben. Kérem a vásárlásnál mosóporomnak teljes nevét használni és

LESSIVE PHÉNIX-t kérni,
mert áruim nagy kelendőségéből kifolyólag a konkurrencia egy hasonló nevű cikket hozott forgalomba, amely

írvártmánvnmmal illetve annak ió minőségével nem azonos.
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Olasz Riesling, Muskat Alexand­
riai (fehér), Passaiutti, Chassel- ^ 
las különféle, gyönyörű gyoke- 
------------rés, fás - - —

szőlőojtvány
van még raktáron darabonként 
12 kr., 100-ként ll lYt-nyi árban.

B1 ck (Afp^d
szölőtelepén, Sajószentpétcren. 
Megrendeléseket elfogad Merkl

M
Gyula ur vaskeresk. Miskolc

e-------—©
Í VIGYÁZZ!

a tyúkszememre ne hágj l 
Hová oly sietve pajtás !

Megyek n Vinezo czipószhoz, mert a czipüm 
kirepedt.

Ö azt úgy beforrassza, hogy nőm latba,o, 
mert beheged.

Nem mint a többi czipósz összc-vissza var-

Azt a Vinezo ügyesen és csinosan beforrasztja.

Én rendesen gummitalpu és sarkú czipöket 
viselek, . ,

Do azt kizárólag csak Vinczónél rendelem meg. 
Mert ez is mások által teljesen utánozhatatlan, 
Mert ez is nem varrva, hanem forrasztva van.

Ha lábamon van, ebben a czipökben mint a 
nádszál úgy megyek,

Nem mint a kemény bőrtalpú ozipokbeu 
iobbra-balra ténfergők.

Ha tyúkszemem van tőle, tvukszemirtót is

Mert ennek használata után feltétlenül tizen­
négy nap lepereg.

Ha esős idő vau és sárczipöm kiszakadt,
Hozzá viszem, beforrasztja s megtalpalja, 

érti azt, .... .
Ügyes czipósz, minek mondjam, tudják azt,
Vincze Lajos Miskolc/, Deák utcza 16.

Kvíáló szerencse Töröttnél!
F e 1 üi múlhat at 1 anul ÜMlS
alatt 15 millió koron a nyereménynél többet Seoícü^k ki ni gyna*

becsült vevőinknek ; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 005.000 koronás nagy jutalmat az 570S0. sz. sorsjegyre,
a 100.000 kor. íőayer.-t a 74:imi. sz. sorsj.-re a «o.iiOo kor. fönyer.-t a 63001. sz. sorsj.-rc 
a 100.000 ,. „ az 5'2 5'2 8. r ,, a 70.0 )D „ ,. a Silói. „ ,.
a 100.000 „ a 04780. ,, ,. a 70.0(10 » „ az :>498. „■ »
a D0.000 ,. a lo978‘). .. ,. a (ín.000 „ » az :> 11> 1.>. „ „
a no,ooO „ ,. a 83(110. „ .. a (iO.OOO , .- a 1 •’■'47. „ „

a 90.000

SzMeiast S—S'í
kert jeinkben föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha 
megnő is, termést nem hoz, őzért sokan nem értek 
el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlu- 
órés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes sz 
lökkel. — A szóló hazánkban mindenütt megterem 
s ninese oly ház, melynek fala mellett a legese- 
kélvcbb gondozásai felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek sti>. 
a legtemekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a leeháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem. — A fajok ismertetésére vonatkozó, 
színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingjon es 
bérmentve küldetik meg, a ki czimét egy levelező­
lapon tudatja
Czim: Érmelléki első szőlőoltványtelep, 

Nagykágya, u. p. Székelyhid.

a 02787 ;i fii I, Hl II I „ a 403(1. „
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ IcgesélydiKabb o<ztálysorsjátékálnn vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott osztály sorsjátékban njbol

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut es összesen egy hatalmas összeget.

____14 millió 459.000 koronát-------
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

„ 1,000.000 korona. —1
Továbbá 1 jutalom 600 OOO, 1 nyeremény 400.000. 1 a 200 000, 2 a 
lOO OOO. 1 a 90 OOO, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60 OOO, 1 a 
50.000. 1 a 40 000. 5 a 30.000. 3 a 25 000. 8 ii 20 OOO 8 ä 15 OOO, 
3G a 10-000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és 

jutalom 14.459 OOO korona összegben. ----------------

1 /
íz
í'

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
eredeti sorsjegy írt —"75 vagy korona 1.50

3-— „ 6.
I ; „ 1-50 ,. „ 3.-

6.— „ „ 12 —
/ 4

A sorsjegyeket utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében kü’djük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

I« f. évi április liá S4-ig —
bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. ás T2
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46 a. 1. fiók: Váci-körut 4 a.
II. fiók: Muzeum-körut II a. III. fiók: Erzsébet-körut 54 a.

Rendeiöievéi levágandó! TÖRÖK A. és Tsa bankháza BUDAPEST.
Kérek részemre............................ 1- oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem I , ,

Az összeget korona összegben postautalványnyal küldöm A néz tetsző törlendő 1
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) |

!» ]
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Gyár NYERGES UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERMT-PALA ™™í™™
El u.ztitha atlan, könnyű, tetszetős, o cső és tűzálló tetö-fedöanyag.

ETERNIT MÜVEK hatschek LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
JClső rangú referenciák. - Jótállás. - Éri gyártás 1508 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést

JCirdetésetv jutányos áron felvétetne^

ti-ms \

A „KAISER“ hajók:
Kaiser Wilhelm II. 215 méter hosszú. II Kaiser Wilhelm der C'osse, 198 méter hosszú.
Kronprinz Wilhelm, 202 méter hosszú. || Kaiserin Maria Terézia, 166 méter hosszú.

— — 0enti hajókkal jufhafni

6-7 nap alatt Bremenből New-Yorkba.
EmdiEíás keddi naposra. —~

_ - a ki ))KAJSEJ?<ciiajóvai kíván utazni, bátran
Ezen »KAJSERo-liaJÓK csakis Bremenéoi __ nem áll jogában. Már otthon ha-
és minden akadály nélkül utazhat, mer __ ...........Xt77^Tes~ezen~éíhatáiözásáról ne hagyja magát
TTr................ I —hogyjnelymanyt log ütemes------------------------------------------------------- —----------------------
-------- , e»., SSéM rag íélreyezetni. Mindenkinek
szabadakaratában áll arra utazni, amerre akar Ha-
Jón való ecöSman előre kell gondoekodmes

Bahnhofstrasse 30. Bankház és közlekedési vállalat.

Mittler F- Bremen.
Bremenböl J^rihMa „Kaiser*-hajóval 140 koronáért pMajoml ISO koronáért.

A m. kir. államvasutak $ép gyárának vezérü jynöksé Je
V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM |A|BUDAPEST,

------  ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

fcőzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENIUM fűkaszáló, marokrakó és kévekötő aratógépeket, 
valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

_ - j 0 ß jp p bármily könyvnyomdái munkák: lakadalmi és báli meghívók, körleve-
Pma| Ékrn A gfcAQdttA lek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimuta-
^ V U1 (Erii 1 y 5 tások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyász-

w w wvj w wy W www y WV jelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy
... . • 4_ ......«i.tiií.-AÍL.á. több színben nyomandó munkák a lefljtttáttyOSabb áraK mellett 6$ 3konvVnyo«dá|a is HotiyvKotiszeteoen = i!g<,i„,sabb tim«« =
5zí(henyi*ut(za 34. szám. (A színházzal szemben) jjy Iskola-könyvek fólvászon kötése 20 fillértől feljebb.

S2ELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISkOLCZON-
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